

**25 қазан  
РЕСПУБЛИКА  
КҮНІ**

Қонаев - «умный» город

Стр. 2-3

“Ülkemize kazandırdığımız demokrasi ve kalkınma devrimlerinin gerisinde ‘once insan’ anlayışı vardır”

4-5. Sayfa

**AHISKA**

21 Ekim 2022 sayı: 38 (909)

**Görüş var ki...**

Türkiye-Kazakistan Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi 4. Toplantısı ile Asya'da İşbirliği ve Güven Artırıcı Önlemler Konferansı'na katılmak üzere Kazakhstan'da bulunan Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan, Dünya Ahıskalı Türkler Birliği (DATÜB) Genel Başkanımız Ziyatdin Kassanov'u Astana'da kabul etti.

8. Sayfa

Лицейде «Өзге тілдің бәрін біл, Өз тілінді құрметте!» атты «Полиглот» әдістемелік бірлестігінің айлығы өтті

11-бет

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «АХЫСКА»!

Дорогие друзья, искренне верим, что вы, как и прежде, будете с нами. Подписаться на газету вы можете в любом отделении АО «Казпочта».

город/село

12 ай/мес.

4 300 тг / 4 500 тг

[www.ahiska-gazeta.com](http://www.ahiska-gazeta.com)

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi Казақстан Республикасы Түрк этнодеми орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru

2 21 октября 2022 № 38 Официально/Resmi Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi

**Конаев - «умный» город**

Открывая встречу, Президент назвал важным событием создание Алматинской области в качестве отдельной территориальной единицы и перенос административного центра в город Конаев.

— Город по просьбе граждан был переименован в честь Динмухамеда Конаева. Несомненно, это решение стало торжеством исторической справедливости и отражением воли народа. Теперь город Конаев, получивший статус областного центра, будет динамично развиватьсья, — сказал Глава государства.

Как сказал Касым-Жомарт Токаев, данное решение будет способствовать эффективному решению социальных вопросов в регионе, который обладает большим экономическим потенциалом и инвестиционной привлекательностью. Область, по праву считающаяся аграрно-индустриальной, демонстрирует позитивные показатели. Однако, несмотря на положительную динамику и достижения, стоит ряд задач, требующих оперативного решения. Глава государства отдельно остановился на каждой задаче и отдал конкретные поручения акимату и Правительству.

Во-первых, перед регионом стоит важная задача добиться спланированного территориального развития. Главные показатели в этой работе — обеспечение равного и широкого доступа граждан к базовым социальным услугам, улучшение жилищно-коммунальных условий. Несмотря на введенные в регионе с начала года 686 тысяч квадратных метров жилья, квартирный вопрос остается одной из острых проблем. Только в дачных массивах области постоянно проживает более 180 тысяч человек. Кроме того, в регионе достаточно много ветхого и аварийного жилья, высок уровень износа коммуникаций. Поэтому Правительству поручается увеличить финансирование жилищного строительства и капитального ремонта аварийного жилья, — сказал Президент.

Касым-Жомарт Токаев поручил Правительству поддержать акимат в решении этих вопросов, а также призвал все регионы страны оказать поддержку в благоустройстве города.

— Перенос областного центра в Конаев позволит реализовать план по созданию рабочих мест, увеличению жилого фонда, развитию инфраструктуры, озеленению и благоустройству улиц. В регионе начнется масштабное строительство администрации, зданий, жилья, больниц, школ, детских садов, объектов культуры и спорта, появятся новые санаторные и курортные зоны. Областной центр нужно развивать как высококогологичный, «умный» город, комфортный для проживания. Нужен новый генеральный план, учитывающий его статус. В нем следует предусмотреть проведение архитектурных конкурсов на планирование наиболее значимых зданий, архитектурных ансамблей и сооружений. У города должны быть свой уникальный стиль, — подчеркнул Глава государства.

— На сегодняшний день в области функционируют две индустриальные зоны и еще две зоны в стадии создания. Кроме того, для размещения перспективных проектов на территории города-спутника Gate City, возводимого между Алматы и городом Конаев, будут построены 39 школ.

Для разгрузки Алматы Президент предложил создать в перспективе в городе Конаев Академический городок.

— Во многих странах вблизи крупных городов появляются инновационные центры. Правительству не-

благоустройству улиц. В регионе начнется масштабное строительство администрации, зданий, жилья, больниц, школ, детских садов, объектов культуры и спорта, появятся новые санаторные и курортные зоны. Областной центр нужно развивать как высококогологичный, «умный» город, комфортный для проживания. Нужен новый генеральный план, учитывающий его статус. В нем следует предусмотреть проведение архитектурных конкурсов на планирование наиболее значимых зданий, архитектурных ансамблей и сооружений. У города должны быть свой уникальный стиль, — подчеркнул Глава государства.

— На сегодняшний день в области функционируют две индустриальные зоны и еще две зоны в стадии создания. Кроме того, для размещения перспективных проектов на территории города-спутника Gate City, возводимого между Алматы и городом Конаев, будут построены 39 школ.

Для разгрузки Алматы Президент предложил создать в перспективе в городе Конаев Академический городок.

— Во многих странах вблизи крупных городов появляются инновационные центры. Правительству не-

области имется большой потенциал для развития энергетической отрасли. На текущем этапе в регионе реализуются ряд проектов в сфере энергетики. Речь идет о ветровой электростанции в Шелекском коридоре, строительстве малой ГЭС в Райымбекском районе и Бартогайской ГЭС в Енбекшиказахском районе и других проектах. В целом, в регионе 24 объекта ВИЭ генерируют почти 20 % от общего числа вырабатываемой в области энергии. Он отметил, что это хороший показатель, но с учетом имеющихся в регионе благоприятных условий и поставленной цели по достижению нашей страны углеродной нейтральности необходимо наращивать суммарные мощности ВИЭ. При этом нужно четко понимать, что ВИЭ не являются надежным источником базовой генерации.

В этой связи Президент высказал свою позицию по волнующему населению вопросу.

— Еще раз выскажу свою позицию на этот счет. По всей видимости, чтобы обеспечить стабильную генерацию в условиях роста энергопотребления в стране нам придется строить атомную электростанцию. Специалисты считают наиболее оптимальным местом для ее возведения район села Ульген Жамбылского района на Алматинской области. Мы не должны думать только о сегодняшнем дне и быть заложниками различных фобий. Речь идет о благополучном будущем нашей страны. Иначе мы рискуем сильно замедлиться в своем развитии и стать энергозависимыми от своих соседей, — подчеркнул Глава государства.

Наряду с этим в выступлении была отмечена приоритетность развития агропромышленного комплекса. По мнению Президента, Алматинская область обладает большим потенциалом для обеспечения продовольственной безопасности, но для его эффективного использования следует решить ряд задач.

Иrrигационные системы в регионе полностью изношены, и это препятствует освоению орошаемых земель. Большую часть воды просто уходит в землю, мы ее теряем. Это в свою очередь приводит к зависимостям от трансграничных рек. Из-за нехватки воды не освоено 80 тысяч гектаров орошаемых земель. В этом году для модернизации оросительной системы Алматинской области из республиканского бюджета было выделено 5,7 миллиарда тенге. Правительство

сообразно проработать размещение таких производств рядом с Алматы по периметру БАКАД, что существенно поможет экономике области, — отметил Президент.

Президент считает актуальной задачей развитие Алматинской агломерации. В связи с этим он озвучил ряд предложений.

Инженерная инфраструктура города-спутника Gate City в целом уже подготовлена. Начато строительство объектов жилья. Это очень важный проект для всей страны. Если мы полностью реализуем его, это значительно увеличится инвестиционный, промышленный и туристический потенциал региона. Нужно начать с формирования единой транспортной системы агломерации. На сегодняшний день это основная задача. Акиматам Алматинской области и города Алматы нужно совместно проработать данный вопрос. В следующем году следует полностью решить проблему общественного транспорта. Необходимо внести соответствующие изменения в бюджетный кодекс и другие документы, — заявил Глава государства.

Касым-Жомарт Токаев полагает, что в Алматинской

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi Казақстан Республикасы Түрк этнодеми орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru









## Şehitler Ölmez, Vatan bölünmez!

**DATÜB ve ATVİB tarafından Saatli'de şehitleri anma merasimi düzenlendi**

Anıma merasimine Saatli İl Valisi Elmir Bağırov, Azerbaijan Parlamentosu Milletvekili ve akademisyen Ahliman Amiraslanov, ATVİB Başkanı ve DATÜB Azerbaijan temsilcisi Halit Halilov, Türkiye Cumhuriyeti Azertyükçüligi Eğitim Müşaviri Ali Rıza Altunel, Devlet Seferberlik ve Askerlik Hizmeti Saatli İlçe Subesi Yetkilisi Albay Rövşen Memmedov, Gençlige Yardım Fonu yetkilileri, şehit aileleri, gaziler, ATVİB YK üyeleri ve diğer davetliler katıldı.



Etkinlik öncesinde Saatli ili şehitlik anıtını ziyaret ederek çiçek bıraktı.

Ülkemizin toprak bütünlüğü için hayatlarını feda eden şehitlerimizin aziz hatırları anısına bir dakkalik saygı duruşunda bulunulduktan sonra Azerbaijan İstiklal Marşı calındı.

Etkinliğin açılış konuşmasını ATVİB Başkanı ve DATÜB Azerbaijan temsilcisi Halit Halilov yaptı:

«Bugün burada toplantımızı asıl sebebi şehitlerimizi unutmadık, unutmaştırmaktı. Bu yüzden bu etkinliği Saatli ilinde yapmaya karar verdik. Bildığınız gibi «44 Günlük» Vatan Savaşında Ahıskalı Türkler, Azerbaijan askerleri çok güçlü ve değerli bir yanıt verdi. «44 Günlük» bu savaş döneminin her gününde Sayın Cumhurbaşkanı İlham Aliyev televizyon aracılığıyla halkımıza köylülerimizin kurtuluşunu ışın savaslarında yer aldılar. Hem şehitlerimiz hem de gazilerimiz oldu. Bu toplantı ile her zaman Azerbaijan halkının korkutmak istiyordu. Ancak Tovuz'ı yapılanları saldırdı sonradan sabırımız tükendi ve Azerbaijan ordusunu, Azerbaijan ogluları, Azerbaijan askerleri çok güçlü ve değerli bir yanıt verdi. «44 Günlük» bu savaş döneminin her gününde Sayın Cumhurbaşkanı İlham Aliyev televizyon aracılığıyla halkımıza köylülerimizin kurtuluşunu bilgilendirdi.

Sunu söyleyebilirim ki bu savaşta sadece cepheki asker ve subaylarımız değil, arkadaş halkımı da bir yirmi günde birbirle, bir kuvvet oldu, büyük bir kuvvet oldu ve bu kuvvetten herkesi göstermek istiyoruz. Bilyorsunuz Ahıskalı Türkler Azerbaijan'a ilk olarak 1958 yılında geldiler ama Fergana olaylarından sonra Azerbaijan halkının, Azerbaijan milletinin ve Azerbaijan devletinin Ahıskalı halkına nasıl kollarını açtıguna hepimiz şahit olduk. Azerbaijan da yerel halka tanınan tüm haklar Ahıskalı Türklerine de tanınmıştır. Bilyorsunuz ki toprak reformu döneminde milli liderimiz Haydar Aliyev 1989 yılında gelen Ahıskalı Türkleri ile yerli halk arasında topraklarının eşit dağılımı konusunda talimat vermişti. 20. yüzyılın sonlarında, 1980'lerde ve 1990'larda Ermeni gaspçılar gözünü Azerbaycan'ın incisi Karabağ'a dikti.

Biliyorsunuz, o zaman Sovyet devletinin yanındayız diyerek savaş bölgelerine gerekli gıda tıraşları bu fırsatın yaralarınla Azerbaycan topraklarını yüzde 20'sini işgal ettiler. O zaman Azerbaycanımız çok sehit verdi, çok gazilerimiz var. Ancak o zaman bilyorsunuz devletimiz silah ve mühimmat bakımından hala zayıftı, yolda denecek düzeydeydi ama milli liderimiz Haydar Aliyev'inaklı devletlik politikası sonucunda Azerbaijan devleti, Azerbaijan ordusu sahile kurulmaya başlandı. Azerbaijan ordusundan günden güne güçlendi. Aslında Azerbaijan ordusu savaşa birkaç yıl önce hazırıldı, ancak sayideğer Cumhurbaşkanımız İlham Aliyev hiçbir taraftan kayip olmaması için çaba sarf etti ve bu sorunun barışçıl yollarla çözülmesi için çok çaba sarf etti. Azer-

Pakistan devleti ve diğer birçok ülke yanımızda oldu ve yanımızda olan tüm devletler teşekkür ediyorum. Sonuç olarak ne diyebilirim ki büyük küməkarketmeksiz, bu tür etkinlikler yaparsak sehit aileleri ve gazilerimiz onları unutmadığımızı göreceklere. Okullarda etkinlikler yapılış çok güzel olur. Gençlerimizin vatansever bir ruhla yetişmesi ve olgunlaşması için bütün etkinlikleri sürekli yapsalıyalıyız.

Etkinliğin devamında sehitlerin ruhları için Kur'an-ı Kerim okundu,bagış yemeği verildi ve hatira fotoğrafları çekildi.

Bu etkinlik kapsamında ATVİB'in başvurusıyla Gençlige Yardım Fonu tarafından sehit aileleri ve gazilere toplamda 60 adet gıda yardım kolileri dağıtıldı.

Desteklerinden dolayı Gençlige Ya-



savaşa tarafsız pozisyon seçen ülkeler de olmuştur. Ama biz bu savaşta dosyamızı da düşmanımız da iyi tamidik. Bilyorsunuz ki bu dönemde en çok Türkiye devleti bize destek oldu. Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan, Milli Savunma Bakanı ve Türkiye Devletinin Dışişleri Bakanı her zaman yanımızda olmuştur.

Bilyorsunuz Azerbaijan'da ve Azerbaijan dışında yaşayan Ahıskalı Türkler de bu savaşa destek verdiler. Dünya Ahıskalı Türkleri Birliği Başkanı Ziyatdin Kassanov, savaş sırasında Azerbaijan devletine seslenerek biz Ahişka Türkleri malimizle ve canımızla Azerbaycan'ın incisi Karabağ'a diktik.

Şehitler Ölmez, Vatan bölünmez!

**Paşali Pasaliev  
Bağı/Azerbaijan**



## Еще 15 общественных организаций присоединились к Народной коалиции в поддержку К.-Ж. Токаева

В городе Астане состоялось заседание организационного комитета Народной коалиции в поддержку Касым-Жомарта Токаева. В ходе заседания были рассмотрены организационные вопросы подготовки к предстоящей электоральной кампании.

вступает в Народную коалицию», — сказал он.

На заседании были также обсуждены вопросы проведения агитационных мероприятий в регионах, обучения на-блюдателей и доверенных лиц кандидата, правовые аспекты избирательной кампании и др.

В ходе заседания участники также сделали заявление о сборе средств для избирательного фонда кандидата на проведение агитационной кампании.

Члены Ассоциации «Bolashaq» также заявили о вступлении в Народную коалицию. «Мы должны показать стабильность и преемственность нашей внутренней и внешней политики», — сказал Союз организаций инвалидов Казахстана, Союз писателей Казахстана, Фонд профсоюзов РК, Союз писателей Казахстана, Национальная палата образований и инноваций «SERPIN».

Ассоциация «Bolashaq», Ассоциация экологических институтов проводят социологические замеры с целью определить настроения людей, их осведомленность, готовность пойти на выборы, проголосовать за своего кандидата.

Сегодня на Народной коалиции в поддержку Касым-Жомарта Токаева присоединились еще 15 общественных организаций. В их числе — Федерация профсоюзов РК, Союз писателей Казахстана, Национальная палата образований и инноваций «SERPIN».

Члены Ассоциации «Bolashaq» также заявили о вступлении в Народную коалицию. «Мы должны показать стабильность и преемственность нашей внутренней и внешней политики», — сказал Союз организаций инвалидов Казахстана, Союз писателей Казахстана, Фонд профсоюзов РК, Союз писателей Казахстана, Национальная палата образований и инноваций «SERPIN».

Члены Народной коалиции заявили, что покертирования в избирательный фонд делаются исключительно на добровольной основе сторонниками кандидата.

«В этой связи распространяется информация о приобретении перечисления денежных средств является провокационной.

Народная коалиция категорически осуждает подобные действия и обратится с соответствующим запросом в правоохранительные органы.

**В случае обнаружения каких-либо противоправных действий просим обратиться в штаб Народной коалиции по следующему номеру телефона: + 7 (7172) 707 616», — отметил в коалиции.**



## Определен круг участников январских событий, подпадающих под амнистию

Мажилис на пленарном заседании одобрил проект закона «Об амнистии, направленный на амнистирование участников январских событий».

Как напомнила депутат Гульнара Бижанова, в сентябрьском заседании Президент призвал общество, как единую нацию, проявить гуманизм и излечь уроки из январской трагедии и не допустить ее повторения.

«Безусловно, то, что произошло в январе — это трагедия новейшей истории Казахстана. Независимость и целостность государства, общественная безопасность, способность эффективно справляться с реальной угрозой

массы ребят оказалась просто слепым орудием в руках преступников, организаторов беспорядков. Горько раскаиваются и осознают свою вину. Надо отметить, что с первых же дней нашей народной отставки и профессиональной деятельности наших военных, органов правопорядка в кратчайшие сроки проломили ситуацию», — отметила депутат.

Бижанова проинформировала, что в январе и феврале депутаты посетили следственные изоляторы, встретились с задержанными, организовывали обратную связь между следственным и родными задержанными, общими финансами и иной помыслом.

«Мы имели возможность убедиться в том, что основная

часть, предложили реализовать инициативу Главы государства о проведении амнистии в отношении участников январских событий, совершивших правонарушения и преступления настолько конкретно», — сказала Бижанова.

Так, законопроект определен круг лиц, подпадающих под амнистию. Для этого установлен конкретный временной промежуток — с 4 по 7 января.

Этот период указан с массовыми беспорядками, чтобы новые преступления не попадали под этот закон.

Также проанализированы все дела по этим событиям с указанием конкретных статей Уголовного кодекса по каждому лицу.

Проект предусматривает освобождение от наказания за уголовные проступки и преступления небольшой, средней тяжести. С отбытием наказания за такие преступления снимается судимость.

Совершившим тяжкие и особо тяжкие преступления предъявляются призы и, опираясь на конституционные полномо-





**Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi**

21 октября 2022 № 38 15

**AMBASSADOR HOTEL  
АЛМАТЫ**

121 Zheltoksan Street, Almaty, Republic of Kazakhstan, 050091  
ул. Желтоксан, 121, Алматы, Республика Казахстан, 050091

Phone/Тел.: +7-(727) 250-89-89, 50-89-45... 49  
Fax/Факс: +7-(727) 272-64-41

[www.ambassadorhotel.kz](http://www.ambassadorhotel.kz)  
e-mail: ambassadorhotel@msn.com

**Здесь может быть  
ваша реклама**

**Газета Турецкого этнокультурного центра РК Собственник: Товарищество с ограниченной ответственностью «Газета «АХЫСКА» - АХЫСКА» (г.Алматы). Газета подразделяется на Учредительство культуры и информации Республики Казахстан за №9528-Р от 9 октября 2008 года. Выходит еженедельно.**

**Учредитель: Эзиддин Касанов, председатель правления Турецкого этнокультурного центра Республики Казахстан**

Адрес редакции: 050002, г.Алматы, ул.Джандылина, 31. Тел.: +7 (727) 3392415, E-mail: ahiska60@mail.ru

Электронная версия газеты: [www.ahiska-gazeta.com](http://www.ahiska-gazeta.com) Газета отпечатана в типографии ТОО РПИК «Дүйір» г.Алматы, ул. Калдақова, 17. тел.: 273-12-54, 242-45-20.

**ЗАКАЗ № 2992**

**ТИРАЖ 2 000 ЭКЗ.**

6+ — для детей, достигших 6 лет

**www.ahiska-gazeta.com**

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakstan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Қазақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru

**Atrium**

По вопросам аренды обращаться по тел: 344 13 04

- Кинотеатр  
- Центр семейного отдыха

- Женская одежда
- Аксессуары
- Мужская одежда
- Косметика
- Одежда для детей

Наурызбай батыра 7Б (уг.ул. Райымбек)  
[www.atrium-almaty.kz](http://www.atrium-almaty.kz)

**Венеция**

Казакстан Cumhuriyeti'ndeki Ahıskalı Türklerin Gazetesi  
Çıkarılan şirkət: T.OO «АХЫСКА - AHISKA», Almatı. Yayıncılık tarih ve İletişim: Bakani, RuhSAT tarihi ve sayısı: 9528-G 09.10.2008  
Gazetanın kurucusu: Ziyaeddin İsmihan oğlu Kasanov - AHISKA TÜRKLERİ MILLİ MERKEZİ BAŞKANI

ЗИЯЕДДИН КАСАНОВ - председатель редакционного совета  
РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:  
Хусейн Касанов - Baş Redaktör  
Аджикурат Исав - Alibek Karimov  
Васил Исмайлолов - Vasil Ismailov  
Анвар Каримов - Anvar Karimov  
Тофик Ахмедов - Tofik Ahmedov  
Иbrahim Türki

ЗИЯЕДДИН КАСАНОВ -  
Yönetim Kurulu Başkanı  
YÖNETİM KURULU:  
Husseyin Kassanov  
Hacimurat Isayev  
Alibek Karimov  
Vasip Ismailov  
Anvar Karimov  
Tofik Ahmedov  
Ibrahim Türki

Ровшан Мамедоглы - главный редактор  
Оксана Красновича - главный редактор  
Айна Толеутаева - корреспондент  
Калынтур Хомзаев - корреспондент  
Джана Тахшиева - корректор  
Мезалот Ишын - корреспондент

Фото: Memmedoglu - Baş Redaktör  
Oksana Krasnopolova - Baş Redaktör  
Ayna Toleutayeva - Muhabir  
Muhabir  
Djina Takshieva - Dizeltilci  
Mevüt Işık - Muhabir

г. Алматы, ул. Каирбекова (Талгарская) 72,  
ул. Боленбай батыра

**Тел.: 293-81-67**

**Мы рады видеть Вас!**

Центры приятно удивляют вас

Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi

21 октября 2022 № 38 16

**Midea** - производитель бытовой техники №1 в мире

Ваш проводник в легкую жизнь

**Radixact® BY TOMOTHERAPY**

Один из самых инновационных способов лечения рака

Джем Парлак  
Заведующий отделения Томотерапии

Точность воздействия  
Эффективное лечение  
Безболезненное лечение  
Искусственный интеллект

ПН-ПТ: 09:00 - 18:00  
+7 777 039 10 79

Licenzia №15002207 от 05.02.2015

**ORHUN MEDICAL**

[www.exin.kz](http://www.exin.kz)

**Exclusive QURYLIS**

+7 (700) 002-12-12

**15 жыл  
САПАЛЫ ҚҰРЫЛЫС СТРОИМ КАЧЕСТВЕННО**

**2 ТОРГОВЫХ ЭТАЖА БОЛЕЕ 160 БУТИКОВ**

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР МУЖСКОЙ, ЖЕНСКОЙ, ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ А ТАК ЖЕ, ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ.**

**АРЕНА**

Г. АЛМАТЫ, АБАЯ 141  
+7 (727) 277 5481  
[@tdarena.almaty](http://@tdarena.almaty)

**www.ahiska-gazeta.com**

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakstan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Қазақстан Республикасы Түрк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru